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1. Calcula la velocidad de la luz en el etanol si su índice de refracción es 1,36.

Sol: 2,2·108 m/s

2. El índice de refracción absoluto del diamante es 2,38. Para una luz cuya longitud de onda es de 6200 Å en el aire, calcula:

a) La velocidad de la luz en el diamante.

b) La longitud de onda y la frecuencia de la luz en el diamante.

Sol: 1,26·108 m/s; 260 nm; 4,8·1014 Hz

3. Un haz de luz monocromática incide sobre la superficie de un vidrio (n = 1,54), desde el aire, con un ángulo de 30º. Calcula el valor de los ángulos de reflexión y de refracción. 

Sol: 30º; 19º

4. Calcula el ángulo límite entre los medios agua (n = 1,33) y benceno (n = 1,50).

Sol: 62,5º

5. Un haz de luz roja de 695 nm de longitud de onda en el aire penetra en el agua (n = 1,33). Si el ángulo de incidencia es de 35º, calcula: 
a) El valor del ángulo de refracción.

b) Los valores de la longitud de onda y de la frecuencia de ese haz en el agua.
Sol: 25,5º; 5,2·10-7 m; 4,3·1014 Hz

6. Una lámina de vidrio de caras planas y paralelas, situada en el aire, tiene un es​pesor de 8,2 cm y un índice de refracción de 1,61. Un rayo de luz monocromática incide en la superficie superior de la lámina con un ángulo de 30º. Calcula: 
a) El valor del ángulo de refracción en el interior de la lámina y el ángulo de emergencia.

b) El desplazamiento lateral experimentado por el rayo al atravesar la lámina y la distancia recorrida en su interior.
Sol: 18,1º; 30º; 1,8 cm; 8,6 cm

7. Un rayo de luz de 625 nm de longitud de onda penetra en el agua (n = 1,33), desde el aire, calcula: : 
a) Su velocidad en el agua.

b) La frecuencia y la longitud de onda de este rayo en el agua:
Sol: 2,26·108 m/s; 4,8·1014 Hz; 470 nm

8. Un rayo de luz pasa del agua (n = 1,33) al aire. Si el ángulo de incidencia es de 30º, calcula: 

c) El valor del ángulo de refracción.

d) El ángulo límite para estén sistema.

Sol: 41,7º; 48,8º

9. Sobre una lámina de vidrio de caras plano-paralelas de 1,5 cm de espesor y 1,58 de índice de refracción situada en el aire, incide un rayo con un ángulo de 30º. Cal​cula la distancia recorrida por el rayo dentro de la lámina y su desplazamiento la​teral.

Sol: 1,6 cm; 0,32 cm

10. Una lámina de vidrio (n = 1,64) situada en el aire tiene un espesor de 5,4 cm. Un rayo de luz incide en la cara superior de la lámina con un ángulo de 45º, cal​cula:

a) El valor del ángulo de refracción en el interior de la lámina y el ángulo de emergencia.

b) El desplazamiento lateral experimentado por el rayo al atravesar la lámina y la distancia recorrida en su interior.
Sol: 25,5º; 45º; 2 cm; 6 cm
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Ejercicios de repaso: “Luz”











